

118 раз в этом году орловцы обращались в наркоконтроль по анонимной «линии доверия»: звонили по телефону в Управление ФСКН и оставляли сообщения в специальном почтовом ящике на Главпочтамте. Такая форма получения информации от населения успешно используется орловской наркополицией уже пять лет.

жительница Орла, пожелавшая остаться неизвестной. — Но мы, конечно, не будем ничего писать, потому что боимся этих наркоманов. Жизнь-то одна. Почему никто ничего не делает?

Такая позиция сегодня не редкость. Часто люди, позвонив в наркоконтроль, считают свою

сохранить инкогнито, наркополицейские приходили не просто так: расследование идет своим чередом, против нарушителей закона собирается доказательная база. Но, поскольку это дело не одного дня и даже иногда не одного месяца, людям кажется, что на их сообщение махнули

чеслав Надточеев, — показаний соседей в этом деле недостаточно. Мы должны доказать, что наркоманы получили и употребили наркотик именно в этой квартире, и не один раз. Этого требует Уголовный кодекс, иначе дело в суд не пойдет. Ситуация с наркопритонами осложняется еще и

тем, что закон лоялен к их содержателям: в первый раз практически всегда они получают условное наказание. В результате через некоторое время притон вновь начинает работать. И

нам опять приходится кропотливо собирать доказательства, рассчитывая на содействие законопослушных граждан.

Надо сказать, что понимание важности миссии наркоконтроля у большинства жителей области есть. Около 80 процентов дел о притонах расследуется при добровольной помощи людей, понимающих реальную угрозу, которую несут обществу наркоманы.

Работа «линии доверия» дает реальные результаты: с каждым годом сообщений становится больше. Информация, поступающая от населения, ложится в основу оперативных разработок и уголовных дел, которые затем направляются в суд. На сегодняшний день по анонимной информации, полученной от орловцев, ведется 27 разработок и возбуждено 6 уголовных дел.

Телефон доверия наркоконтроля остался прежним: 43-36-86. А на сайте Управления ФСКН по Орловской области для пользователей Интернета начал работать «электронный ящик доверия». Его адрес: ugnk@57ru.ru

Пресс-служба УФСКН по Орловской области.

Анонимные сообщения принимаются

И если поначалу мало кто знал, куда обращаться, когда сосед торгует наркотиками или держит притон, то сегодня благодаря тематическим листовкам, баннерам, видеороликам на уличных экранах и размещению номера телефона доверия на квитанциях коммунальных платежей жители области все чаще пользуются «линией доверия» УФСКН. В основном поступающая информация содержит сведения о квартирах, где изготавливают наркотики. При этом наркоманы используют уксус и ацетон. Скрыть едкий запах от соседей невозможно.

К обращениям граждан в Управление ФСКН относятся ответственно. Все они (в том числе и анонимные) регистрируются и направляются в оперативную службу для проверки. Ни одно обращение не остается без внимания, и любые сведения тщательно изучаются. Статистика свидетельствует о том, что две трети сообщений имеют под собой почву.

Тем не менее довольно часто бывают и такие звонки по «линии доверия»:



— Мы уже звонили по телефону доверия, сообщали о том, что у соседей постоянно варятся наркотики, что туда ходят наркоманы, а весь подъезд задымается от запаха ацетона. К нам пришли сотрудники наркоконтроля, посмотрели, предложили написать заявление и ушли, — говорила

миссию законченной. Анонимные информаторы не спешат включаться в активное противостояние соседям-наркоманам, предоставляя это делать правоохранительным органам.

И сотрудники наркоконтроля работают. К слову, в дом, где живет орловчанка, пожелавшая

рукой. Это не так. Детали своей работы оперативники, естественно, держат в секрете.

— Для того чтобы ликвидировать притон, нужно проделать долгую и кропотливую работу по сбору доказательств, — рассказывает заместитель начальника оперативной службы УФСКН Вя-

Телефон доверия ФСБ

В Управлении ФСБ России по Орловской области действует телефон доверия — 40-82-30.

Особое значение для органов Федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, а также об организации незаконных вооруженных формирований, местах нахождения их лидеров, членов и пособников.

По телефону доверия граждане могут сообщить о иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, а также противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или обстоятельствах совершения посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, содержащих государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действиях организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировок.

Телефон доверия работает круглосуточно. Анонимность гарантируется.

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.

Криминальная лента

УБИЙСТВО И РАЗБОЙ

В минувшую пятницу в помещении одного из магазинов города Мценска был обнаружен труп 24-летней женщины-продавца.

В ходе осмотра выяснилось, что из магазина были похищены деньги и продукты питания. Сотрудники оперативно-следственной группы в течение нескольких часов установили и задержали двух ранее судимых мужчин. Именно их подозревают в совершении преступления. Возбуждено уголовное дело по двум статьям УК РФ («Убийство» и «Разбой»). Обстоятельства преступления выясняются. Суд согласился с ходатайством следователя и избрал меру пресечения подозреваемым в виде заключения под стражу.

ОГРАБИЛИ ЗА ЗНАКОМСТВО

На прошлой неделе в отделение нейрохирургии областной больницы был доставлен мужчина с черепно-мозговой травмой. В дальнейшем выяснилось, что эта травма имеет криминальное происхождение — у потерпевшего похитили золотую печатку, сотовый телефон и деньги.

Задержаны двое подозреваемых. По-

терпевший находится в сознании, однако происшедшее помнит смутно. Следствием было выяснено, что все трое познакомились накануне и решили отметить это событие. Закончилось все черепно-мозговой травмой и возбуждением уголовного дела по статье «Грабеж». Теперь же подозреваемые перекалывают вину друг на друга. Планируется проведение очной ставки.

ТРАГЕДИЯ В АХТЫРКЕ

В деревне Ахтырке Колпнянского района обнаружен труп местного жителя 1972 года рождения с множественными ранами в области головы и шеи.

По версии следствия преступление совершил один из двух молодых людей (18 лет и 23 года), которые в течение дня распивали спиртное, а вечером встретили на улице потерпевшего. События стали развиваться так, поскольку ранее он неоднократно высказывал замечания по поводу их асоциального поведения. Кончилось все тем, что младший из подозреваемых (ранее судимый) нанес два удара топором, ставших роковыми. Возбуждено уголовное дело по статье «Убийство». Подозреваемые задержаны.



ПРИГОВОР СОДЕРЖАТЕЛЮ НАРКОПРИТОНА

К одному году лишения свободы приговорил Железнодорожный районный суд Орла 25-летнего содержателя наркопритона.

В ходе судебного заседания было установлено, что осужденный неоднократно предоставлял свою квартиру лицам, употребляющим наркотики. Обеспечивал их специально приспособленной для изготовления кухонной утварью, устанавливал порядок посещения квартиры, обеспечивал меры конспирации. «Конспиратор» сам является наркозависимым и в качестве вознаграждения получал часть наркотиков, изготавливавшихся в его квартире, для собственного употребления. Кассационная коллегия областного суда не нашла оснований для изменения решения районного суда. Приговор вступил в законную силу.

По материалам пресс-службы прокуратуры Орловской области и следственного управления СК РФ.